

С. Сафарова: Газету не читала, но оскорблена

В минувший четверг, 1 апреля в Суде района Фирдавси г. Душанбе состоялось первое судебное слушание по иску гражданки Саломат Сафаровой к газете «Азия-Плюс». Предметом иска является возмещение материального и морального ущерба.

Напоминаем, что гражданка Саломат Сафарова обратилась в Суд района Фирдавси с иском о возмещении материального и морального ущерба в размере 12.322 сомони (около 2.700 долларов США) с газеты «Азия-Плюс». Основанием для иска стала статья "Охота на валютчиков", опубликованная на страницах "Азия-Плюс" (№30 от 30.09.09), где упоминалось имя ее сына. В данной публикации корреспонденты газеты - Р.Мирзобекова и Д.Гуфронов писали о нападениях, которые произошли в прошлом году на сотрудников обменных пунктов города Душанбе.

Со ссылкой на пресс-службу МВД, «Азия-Плюс» сообщала о том, что в начале 2009 года правоохранными органами была задержана организованная преступная группировка под руководством Шавката Сафарова, более известного по кличке «Шамиль». Банда специализировалась в основном на грабежах обменных пунктов в Душанбе и Худжанде. В начале текущего года Верховный суд приговорил Сафарова Ш. к пожизненному сроку, а остальные члены группировки получили от 20 до 30 лет.

В своем иске Саломат Сафарова (мать Шавката Сафарова) говорит, что на самом деле ее сына осудили на 25 лет, а после этой публикации, когда она услышала, что ее сына осудили на пожизненное заключение, ей стало плохо, так как она восприняла это как смертный приговор ее сыну. Якобы она на этой почве заболела и на восстановление здоровья потратила 967 сомони. В своем исковом заявлении С.Сафарова требует взыскать эту сумму с газеты, как материальный ущерб, а также взыскать 11 тысяч сомони за моральный ущерб. Плюс она требует, чтобы газета возместила ей расходы на госпошлину и гонорар адвоката.

Во время суда С. Сафарова подтвердила свои претензии. Во время допроса, отвечая на вопрос ответчика, она сказала, что газет не читает и о статье в «Азия-Плюс» ей сообщили соседи - Точихон Абдуллаева, Умеда Абдуллаева и Нина Жигульская. В газете было написано, что ее сын был приговорен к пожизненному сроку. Но, она решила, что ее сына приговорили к расстрелу. После этого ей стало плохо, и она вызвала врача.

По ее словам, все журналисты являются предателями совести (вичдонфуруш хастанд).

Ответчик, напомнив, что суд по делу сына С. Сафаровой происходил в июле, спросил истца, о том, как она тогда восприняла его осуждение.

С Сафарова заявила, что тогда она на суд сына ни разу не ходила и не переживала из-за него. По ее словам, если ее сын совершил преступление, то он должен на него ответить.

С. Сафарова бывший старший лейтенант милиции сказала, что не знает, что в Таджикистане с 2003 года действует мораторий на смертную казнь.

Ответчик спросил у С. Сафаровой ответить на вопрос о том, упоминается ли в данной статье она сама лично. На этот вопрос истица не ответила.

С. Сафарова подчеркнула, что газета опубликовала уточнение только через месяц после выхода статьи. В то же время, по словам ответчика, сама истица ни разу официально не обращалась с подобной просьбой в редакцию. И ответ был опубликован только после того, как об этом была получена официальная информация из прокуратуры.

По словам С. Сафаровой пресс-секретарь МВД М. Асадуллоев сказал ей, что он не давал газете «Азия-Плюс» подобной информации.

Ответчик заметил, что информация аналогичного содержания была распространена в других СМИ: в частности на сайте радио «Озоди», Интернет-сайте «Авеста», и в газете «Точикистон». Он попросил, чтобы суд вызвал в качестве свидетелей по этому делу пресс-секретаря МВД М. Асадуллоева, и представителей упомянутых изданий. Он также попросил, чтобы суд пригласил в качестве свидетелей упомянутых соседей С. Сафаровой, которые якобы читали газету «Азия-Плюс» и звонили ей с вопросами. Также он попросил, чтобы суд пригласил врачей, чтобы они могли подтвердить, что именно информация газеты нанесла ущерб здоровью С. Сафаровой.

Судья Бобобеков, который рассматривает дело, заявил, что суд пригласит пресс-секретаря МВД. Но, вызов остальных свидетелей - это задача газеты.

Следующее заседание было назначено на 8 апреля на 14 часов.

Сын С. Сафаровой Шавкат Сафаров, женатый, 1982 г.р. был еще в ноябре 2005 года осужден на 2 года по обвинению в совершении преступления предусмотренного в статье 252 ч 2 УК РТ.

В ноябре 2006 года он был амнистирован. В июле 2009 года он был признан виновным в совершении преступлений по статьям 186 ч3, 195 ч 3, 200 ч 3, 244 ч 4, 248 ч 4, 249 ч 4 УК РТ и осужден на 25 лет.

Мониторинговая служба НАНСМИТ